

认真学习《习近平著作选读》第一卷

高举中国特色社会主义伟大旗帜， 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

(二〇二二年十月十六日)

这是习近平同志在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告

(接上期)(三)提高全社会文明程度。实施公民道德建设工程,弘扬中华传统美德,加强家庭家教家风建设,加强和改进未成年人思想道德建设,推动明大德、守公德、严私德,提高人民道德水准和文明素养。统筹推动文明培育、文明实践、文明创建,推进城乡精神文明建设融合发展,在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神,培育时代新风新貌。加强国家科普能力建设,深化全民阅读活动。完善志愿服务制度和工作体系。弘扬诚信文化,健全诚信建设长效机制。发挥党和国家功勋荣誉表彰的精神引领、典型示范作用,推动全社会见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋。

(四)繁荣发展文化事业和文化产业。坚持以人民为中心的创作导向,推出更多增强人民精神力量的优秀作品,培育造就大批德艺双馨的文学艺术家和规模宏大的文化文艺人才队伍。坚持把社会效益放在首位、社会效益和经济效益相统一,深化文化体制改革,完善文化经济政策。实施国家文化数字化战略,健全现代公共文化服务体系,创新实施文化惠民工程。健全现代文化

产业体系和市场体系,实施重大文化产业项目带动战略。加大文物和文化遗产保护力度,加强城乡建设中历史文化保护传承,建好用好国家文化公园。坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合发展。广泛开展全民健身活动,加强青少年体育工作,促进群众体育和竞技体育全面发展,加快建设体育强国。

(五)增强中华文明传播力影响力。坚守中华文化立场,提炼展示中华文明的精神标识和文化精髓,加快构建中国话语和中国叙事体系,讲好中国故事、传播好中国声音,展现可信、可爱、可敬的中国形象。加强国际传播能力建设,全面提升国际传播效能,形成同我国综合国力和国际地位相匹配的国际话语权。深化文明交流互鉴,推动中华文化更好走向世界。

九、增进民生福祉,提高人民生活品质

江山就是人民,人民就是江山。中国共产党领导人民打江山、守江山,守的是人民的心。治国有常,利民为本。为民造福是立党为公、执政为民的本质要求。必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。

我们要实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题,坚持尽力而为、量力而行,深入群众、深入基层,采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题,健全基本公共服务体系,提高公共服务水平,增强均衡性和可及性,扎实推进共同富裕。

(一)完善分配制度。分配制度是促进共同富裕的基础性制度。坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存,构建初次分配、再分配、第三次分配协调配套的制度体系。努力提高居民收入在国民收入分配中的比重,提高劳动报酬在初次分配中的比重。坚持多劳多得,鼓励勤劳致富,促进机会公平,增加低收入者收入,扩大中等收入群体。完善按要素分配政策制度,探索多种渠道增加中低收入群众要素收入,多渠道增加城乡居民财产性收入。加大税收、社会保障、转移支付等的调节力度。完善个人所得税制度,规范收入分配秩序,规范财富积累机制,保护合法收入,调节过高收入,取缔非法收入。引导、支持有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与公益慈善事业。

(未完待续)
(据《习近平著作选读》第一卷)

太钢岚县矿业公司『三加强』赋能高质量发展

本报讯(通讯员 牛玉凤)太钢岚县矿业公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引导,持续落实新时代党的建设总要求,积极实施思想建设、作风建设、队伍建设“三加强”管理,赋能公司高质量发展。

加强组织建设和党员队伍建设。发挥党委“把方向、管大局、促落实”作用,明确党组织研究讨论是决策重大问题的前置程序,落实党组织在公司治理结构中的法定地位。加强政治理论学习,落实“三会一课”、主题党日、重温入党誓词等管理要求,教育党员增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,捍卫“两个确立”。严肃党的组织生活,高质量召开民主生活会、组织生活会、民主评议党员活动和党支部书记述职评议考核会,增强了党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性。讨论研究制定了贯彻落实党建与业务促进“六个融合”重点任务分解清单,明确了具体举措、责任单位、责任人,按计划逐项推进落实,实现党建与业务促进深度融合、相互促进,实现以高质量党建引领高质量发展。

加强党风廉政建设和反腐败工作。强化政治监督,认真落实党风廉政建设和反腐败工作会议精神,确保党的二十大、中国宝武、太钢集团、太钢矿业中心(矿业分公司)重大部署落实到位。加强专项监督,组织对生产经营领域外委加工增产200万t铁矿粉和选矿部钢球使用环节进行了专项监督。开展纪检干部教育整顿,上半年,组织集中学习5次,4名专兼职纪检干部撰写心得体会4篇,教育整顿“六个方面”个人对照自查报告4篇,参加纪检教育网络课程4次。

加强宣传思想文化建设。深化落实意识形态工作责任人和意识形态阵地运营负责人“承诺制”。加强形势任务教育,开展了对标找差、一人一表、三降两增主题宣传教育。加强思想政治工作,开展理论创新与实践研究课题征集,向太钢集团报送了7个课题。加强企业文化建设,完成社会责任报告、绿色低碳发展报告,修订完善“五位一体”标准化班组考评标准,推动了宝武战略和理念落地。



图片新闻

第二批主题教育开展以来,太钢保卫部党委紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,坚持守正创新,把服务职工群众贯穿主题教育始终。近日,保卫部将厂区巡逻车辆统一安装顶灯,日常巡逻时职工群众遇有困难需要帮助的,可随时招手或拨打服务电话。安装服务顶灯以来护卫队共接到职工群众求助电话5次,为货运车辆提供道路引导服务10次,让职工群众切实感受到了“保卫”温度,得到了一致好评。

段希男 摄